



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局、勞工事務局、統計暨普查局及文化局的意見，本局對立法會2025年6月24日第593/E491/VII/GPAL/2025號公函轉來顏奕恆議員於2025年6月13日提出，行政長官辦公室於2025年6月25日收到的書面質詢，回覆如下：

澳門戶外表演區（以下簡稱“表演區”）目前正處於試營運階段，試營運期暫訂至今年年底，大型演出活動協調小組以確保觀眾及演出團隊的安全為首要考慮，通過表演區不同活動形式以測試各項設施配套、人流疏導及交通運載力等，並在試營運期間收集意見，持續優化表演區的各方面安全保障及配套工作。

文化局表示，現時表演區演出由演藝業界擔任主辦單位，按活動節目規劃自行設定演出時間及方式。為更好發揮“澳門戶外表演區”的商業價值及管理成本效益，場地擬在試營運後透過公開招標招攬合適營運商進行營運。

此外，為加強本澳盛事表演的傳播度及吸引力，本局積極透過官方和各合作平台，利用線上線下方式向不同客源地市場推廣本澳演藝活動信息，並結合遊玩攻略、路線及優惠資訊等，吸引旅客來澳參與演出活動及遊覽各區。

因應大型演出活動協調小組的要求，本局就場地交通配套、觀眾入場分流、場地各項設施、人流疏導等各個層面提供建議，以便為未來舉行的大型活動作出更合適的安排。本局日後亦會配合各項大型演出的舉辦，在不同的宣傳平台進行廣泛的推廣工作，協力“旅遊+盛事”的持續發展。

而經濟及科技發展局則持續推動工商團體及機構在不同地區舉辦多元化促進社區經濟的活動，聯動大型盛事、特色節慶和表演項目，配合創新視覺效果的裝飾，設置特色主題市集，再疊加美食、零售、IP文創等元素，提升活動樂趣和綜合吸引力，讓更多客源深入社區消費。同時，該局正計劃與內地知名售票平台合作，向購買本澳演唱會門票的來澳旅客提供消費優惠，精準引流客群走進社區消費，延長旅客於澳門街區的逗留及玩樂時間，為社區及周邊商圈增添消費氣氛及活力。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

另一方面，有鑒於通過舉辦大型演藝活動，能夠帶動運輸、酒店、飲食及零售等多個行業聯動發展，為讓外界了解相關情況，統計暨普查局已於今年首季開展評估大型演藝活動帶動本澳經濟效益的研究工作，預計今年內完成相關研究並隨即開展資料收集工作。

關於質詢第三點問題，勞工事務局去年與機構合作舉辦表演藝術行業專場配對會，職位空缺包括各類表演者、影音設備技術員、舞台服裝、化妝及道具工作人員等，並成功配對41人。未來，勞工事務局可為有人資需求的企業/機構開展配對工作，以協助居民對接相關空缺。

同時，勞工事務局一直在職權範圍內採取措施打擊非法工作，持續與相關部門保持緊密溝通及聯繫，透過定期聯合行動及情報交流，全方位打擊非法工作行為，以維護本澳就業市場的正常秩序。該局亦會獨立或聯同權限部門持續加強法律宣傳，提高社會各行業對相關法律的認識，今年上半年共舉辦了19場涵蓋在澳合法工作等內容的講解會，參與者為1,459人。

此外，文化局一直根據權限部門的規定推進工作，亦提醒相關單位須依法開展活動。就各項涉及戶外表演區的活動舉辦申請，文化局持續與申請單位保持溝通，並提醒其在籌辦活動期間加強與本澳不同企業的合作，讓本地人力資源及服務供應商能參與其中，以及培養本地相關從業者的專業能力與實戰經驗，擴大活動對本地經濟的帶動效應。

旅遊局局長
文綺華